

有一种甜

延安新区第一中学初二(12)班 于昊然

你说父爱如山,厚重而深远;他说父爱如海,深沉而宽厚;我说父爱如茶,初尝苦涩,然细细品味,却清香甘甜。

以往提到父亲,我能想到的就是忙碌、严厉、沉默,想去亲近仿佛隔着重重山峦。由于工作原因,父亲总是奔波在延安的各个乡镇,总觉得他爱延安的山山岭岭更胜于我。几日前,我拜读了朱自清的《背影》,被他对父亲细腻地描写以及他们父子之间深厚的感情所打动。原来父亲的爱藏在句句叮咛中,藏在逐渐远去的岁月里。

在刚刚过去的小学生涯里,我感觉父亲参与的次数是少之又少。每次学校活动总是母亲陪伴我左右、与我

周旋,得到奖励也只能单独与母亲共同分享。对父亲的不能参与,我总有一些埋怨。有时候,我拿着战利品到他身边炫耀,却得来一顿批评:“一个小小的成绩就得意忘形了,以后的路还长着呢……”,手里的证书瞬间沉甸甸的。

可是后来有一天,我在书桌上发现了一本收藏夹,其中全是我得到的大大小小的奖状,被整齐地收纳在一起,一张不差。母亲说,父亲跑了很多家商店才找到的这个收藏夹。她说每一张奖状都是父亲凝视了好久的。一张又一张的奖状,在静静地讲述着一位父亲在台灯下认真地贴着奖状的故事,故事中的父亲,双眼如繁星一般,闪烁着、骄傲着。

着、骄傲着。

上初中以后,由于住校,我与父母总是聚少离多,与父亲的冲突却陡然增多,每个周末与别人父慈子孝场面形成明显对比的就是父亲默默地接过我的书包,没有嘘寒,更少有问暖。接下来的周末,只要有时间,迎接我的必定是父亲手里永远做不完的题海、背不完的英语单词。若有不慎,哪道题有误,就会换来一顿狂批,我甚是苦恼!但是好多次我发现在深夜大多数人都已入眠之时,父亲仍坐在书桌前,把我做过的题目细细批改、一一批注。母亲告诉我,在我住校日子里,只要有时间,父亲就会在书桌前写写画画,为的是提前了解一下初中的课程内容,这样可以帮助

我在学业上有更大的进步。不知不觉中,父亲做过的试题在书桌下已经堆下了厚厚的一摞。

泪,瞬间冲出眼眶。朦胧间,我仿佛看到了夕阳西下、晚霞将歇,一个高大的男人,牵着小小的孩童,长短不一的影子飘在花海里,在小溪旁嬉戏玩闹。岁月转瞬即逝,我在肆意生长,他在目送我远去。过往对父亲的不满、埋怨顿时消失得无影无踪。

哦,原来还有一种甜。它是要细细品味,方能品出其中甘甜。有一种甜似茶,浓郁而醇厚,略过味蕾里的苦涩,才是清淡、绵长的甜。

这种甜,它是朱自清的《背影》,更是那被我忽略的沉甸甸的父爱!

玩转科技节

清华附中延安学校小学部X2008 高雅宁

今天是我们清华附中延安学校小学部第三届科技节隆重开幕的日子。我和同学们都兴奋极了,因为我们可以体验各式各样、有趣又神奇的科学小实验。

首先,我们来到了“变形与反射”这个实验小组。这个实验是将变形的图片和文字与一面特殊的镜子垂直摆放,通过“光的反射”映到了旁边的镜子上,然后,神奇的事情发生了,变形的图片恢复了原来的样子,字也变得端正起来。

接着,我们又去体验了“垃圾分类”的游戏,旁边的指导老师给我们指定一个物品,让我们来为这个物品分类,如果分类错误,老师还会耐心地为我们讲解错误原因,这个游戏可以让我们更好地了解垃圾分类。

后来,我们还尝试了“触觉测试”“万花规”“反应测试”“火箭发射”等五花八门的实验。其中,我最喜欢的就是“反应测试”这个实验了,测试者把手放在一条模拟鱼的舌头上,鱼眼睛亮起的同时,立即将手抽出,以此来测试反应速度。感兴趣的同学还是比较多,大家排起了长龙,纷纷摩拳擦掌,比试了起来。

今天的科技节可真是趣味无穷,通过一个个小实验让我学到了很多科学小知识,直至活动结束,同学们都是意犹未尽、不愿离开!

彩色的校园

宝塔区杜甫川小学三年级(9)班 张荣轩

我们的校园色彩丰富,如果你仔细看,就会发现,每一个季节校园的色彩是不同的。

春天的校园是绿色的。云杉、柳树、榆树梅,身上都穿上了碧绿的外衣,从高处往下看,好像一个绿色的世界。柳树像个美丽的姑娘,浓密的秀发在风中轻轻摇摆,尽情地展现着它最温柔的美。云杉穿上一身新绿,严肃的身姿遮掩不住春风带给她的喜悦,尽显阳刚之气。

夏天的校园是橘色的。橘色的太阳普照着整个校园,似乎给校园披上了一件橘色的轻纱,花儿带着橘色,草儿带着橘色,就连绿色的大树也似乎有着橘色的光

芒,真是美极了!

秋天的校园是五颜六色的。那一把把金黄的小扇子,给大地扇来一阵阵清风;那一簇簇火红的小火苗,在我们心中燃起了希望之火;还有些半绿半黄或者半绿半红的叶子,诠释着秋天多彩。一阵风吹过,树上的美丽便落在了地上,也落在了我的心里。

冬天的校园是白色的。别小看那小小的白色雪花,它可是能变成很多东西。比如:小雪狗、雪人、雪鸟等。大雪纷飞时,雪很快就铺满了草坪,本来绿绿的草坪转眼间就变成了白色的。

我们的校园风景优美,景色宜人,我爱这个多彩的校园。(指导老师 穆雪萍)

“平凡的小事中往往蕴含着深刻的道理。”生活中,我们只要留心观察,就能发现一些深奥的人生哲理。

梅花,乃中国之名花也。它是《墨梅》中的“不要人夸好颜色,只留清气满乾坤。”也是毛泽东笔下的“待到山花烂漫时,她在丛中笑。”梅花,它象征着纯洁和坚持不懈,它永远在寒风中傲然挺立,不与其他花争奇斗艳,只为给人们在冰天雪地带来花香。它不像菊花、牡丹花、桃花那样,争先恐后在舒适、凉爽的季节开花,使人一见就生羡慕之心,发出阵阵赞叹。反而,它却在枯死时,还想

着再给人们一缕清香。

它的品质,是许多人没有的,也是诗人所追求的,我忽然觉得,它很像一群人,那就是边防的战士们,他们坚持不懈、保家卫国,在风雪中傲然挺立。虽然面红耳赤,但为了国家、人民的安全,他们依旧坚持着。

梅花,它默默无闻、默默奉献,让人们在寒冷的冬天嗅到了一股清香,白雪皑皑里看到了那一抹红。

我喜爱梅花,我也喜爱那些像梅花一样的战士们,同时我也向那些保家卫国、默默奉献的战士们致敬。

走出去

延安新区培文学校初三(9)班 徐嘉欣

从延安林立的高楼中走出去,走进呼伦贝尔的草原。

阳光铺满整个草原,那嫩绿的草原上就像矗立着一个个士兵,守护着奔走的绵羊。已能望见蒙古包,也能嗅到几缕奶茶的咸香。走进蒙古包,包内就像是一个小小的别墅,桌上是已备好的手抓羊肉和冒着热气的奶茶,可见蒙古人的热情。过了一会儿,进来了穿着蒙古服饰的乐手,告诉我们要演奏一首《呼伦贝尔的大草原》。

接着,奏乐开始…… 吉他声悠然响起,我仿佛闻到了草原的清香,看到了天空的湛蓝;一边唱一边还跳起舞蹈——韵律得当,饱含着蒙古人民的热情,让我感受到了他们豪爽的性格。一曲終了,我们鼓掌致谢。

走出蒙古包,来到河边,青蓝发绿的河水缓缓流向远方,偶尔翻涌着白色的水花。河边有驾马车飞驰的蒙古男孩和蒙古女孩,还有悠闲自得的牛羊。天上鸟儿的叫声与河水的哗哗声成了一曲交响曲,悠远绵长。广阔的草



场、悠闲的牛羊、奔驰的骏马、悠扬的牧歌,构成了一幅温情而恬淡的草原风景图。

走过河边,来到蒙古牧羊人身边,

只见一只小绵羊在羊群中踌躇不前,牧羊人一眼就发现了,连忙跑过去,轻轻地抚摸着小羊的背,看那小羊立马由“咩咩”的急叫声变得平静下来,仿佛

(指导老师 薛余)

捉蚊趣事

宝塔区柳林镇中心小学四年级(2)班 宁文泽

在一个烈日炎炎的夏日夜晚,发生了一件让我难忘的趣事——捉蚊子。

那天,我刚关掉灯,“战斗机”一样的“嗡嗡”声在我耳边响起,我知道是“小型吸血鬼”又来找我来了。它一会儿爬到我腿上“挠痒痒”,一会儿爬到鼻尖上“弹钢琴”,一会儿爬到鼻子上“跳舞”。我实在忍无可忍,拿起一旁的语文书准备消灭它。就在我要拍下去的

一刹那,心想:还是不能打,打了会把我的鼻子打痛不说,脸上还会有一摊蚊子血,太恶心了。蚊子似乎看出了我的犹豫,更加卖力地吸血,还用后腿在我的脸上搓来搓去。

我气急败坏,不再犹豫,向我的脸用力打去,只听“啪”的一声,蚊子死了吗?并没有,他完美地躲避了过去,而我的脸却没有躲开,重重地打下了这

一击,我被打得头昏脑涨。蚊子却在空中翩翩起舞,似乎又开始嘲笑我。我迅速打开灯,站起身扑向了那架可恶的“战斗机”,可我扑了个空,还重重地摔在地上,来了个“大马趴”。好狡猾的蚊子!我一连攻击了它好几次,但都是以失败告终。可失败乃成功之母,我吸取了前几次的教训,绝不能强攻,准备智取。

常自豪。

家乡是红色的。当我走进直罗烈士陵园,那个高19米、厚35米的纪念碑上面还有一颗红星,那颗红星1.1米,虽然这颗红星是因为长时间的风吹雨打,已经从红色变成了棕红色,但那勇于奋斗的精神却没有变。那一面因为直罗烈士战役而牺牲的烈士墙,总共有648名烈士,其中630名烈士不知道名字,但是他们的英勇事迹让我铭记。习近平总书记说:“理想之光不灭,信念之光不灭。我们一定要铭记烈士们的遗愿,永志不忘他们为之流血牺牲的伟大理想。”

色彩鲜艳的风景画

富县城关小学五年级(4)班 南晴宛

生活中不是缺少美,而是缺少发现美的眼睛。当我参加了学校组织的“弘扬传统文化 赓续红色血脉”研学活动。我才发现我的家乡富县是一个如此美丽、富饶、有信仰、充满生机的地方。如果让我用颜色来形容我的家乡,那么它可以是黄色、黑色、红色、绿色。家乡就像色彩鲜艳的风景画,我在心里珍藏着这幅画。

家乡是黄色的。当我走进张家湾镇川庄村,映入眼帘的是一大片金黄的稻田,我听到了潺潺的水声,我看见了鱼儿在水里悠闲地嬉戏,一群鸭子在田间大摇大摆地散步,宛如走进了江南

水乡。那金黄的稻穗随着秋风摇曳,像是和大家分享着丰收的喜悦。我忍不住摘下一颗稻粒,在手中揉搓,一股清香扑面而来。

家乡是黑色的。在延长石油采气四厂,我看见那长长的运输带把天然气运向每家每户。每根管子都有它的作用,如果天然气泄露了,会有臭鸡蛋的味道来提醒我们。那里还有宿舍楼、停车场、足球场……整个厂区非常大,宏伟壮观。我还知道,富县还有天然气和煤,矿产资源丰富。因为这些矿产,让我们富县摆脱了贫穷,才真正成了“富”县。让我非常骄傲,非

家乡是绿色的。绿水青山就是金山银山,富县充满了生机和希望。这几年富县发生了翻天覆地的变化,东山上亭台楼阁,人们健身运动;沙梁街上,车水马龙;胡家坡,风景如画,游人如织;果园里,瓜果飘香,农民乐开怀。

“为什么我的眼里常含泪水?因为我对这土地爱得深沉……”我爱我的家乡——富县。“少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强。”作为青少年的我们,要树立远大的理想,好好学习,努力成为栋梁之材,为家乡作贡献,让富县发展得越来越好。

你来比划我来猜

延安培植小学四年级(5)班 李彦臻

我最喜欢的游戏,也是很多人都喜欢玩且很有趣的一个游戏,它体现了团结意识和互相帮助的能力,这个游戏就是“你来比划我来猜”。

体育课的时候,老师给我们讲了游戏规则:两人一组,一个人描述但不能说出所表述物体的准确名称,必须用身体的动作表现;在有限的时间内哪组猜对的多,哪组就是获胜者。

我费尽心思、想尽办法终于想出了怎样阐述“大惊小怪”这个词语。当我阐述时,我不知道怎样明确的表达,其实我要表达的意思是对不足为奇的事情过惊慌或惊奇。真正让我用肢体表现的时候,我反而犯了难,我怕会传到队员错误的信息,让我们失去了获胜的机会。

于是,我使出洪荒之力,把眼睛瞪得又大又圆,嘴巴里发出惊奇的“嗷”,着急地直跺脚,我觉得我的队友已经猜得七七八八了。在老师和同学们期待的目光中,我的队友斩钉截铁地喊出了一个让所有人意外的词语“兴高采烈”。顿时,我呆住了,同学们更是捧腹大笑,我们这一组只能在同学们的笑声中被淘汰掉了。

虽然有些失望,但是觉得这个游戏特别有意义,它让我学到了一个道理,有些事情听起来很容易,做起来却很难,和走路一样,看着简单,但是你要想走得更远就要去不断努力,去坚持每一个历程;学习也是一样的,无论学习有多么艰难,我们都要去钻研、去创新、去坚持、去努力,这样才能把握人生。

(指导老师 高开洁)

春之曙光

延安中学高一(6)班 李欣茹

谁的青春不迷茫?

只是缺少了方向。忆昔似水流年,白鹿不过青崖间。亦记二万五千里长征,旌旗飘渺在眼前。又问百川到海,波涛浩渺泛漪涟。且视青春飞扬,你我可曾立山岩。

青,是战火纷飞留不住的色彩;春,是间关莺语抹不掉的黄粱;飞,是搏击长空拭不去的希望;扬,是斗志激昂守护着的山岗。

夜还未殇,明已放芒,这是青年人,承载着的梦想和止步不前的彷徨,亦是国之形势的踉跄踉跄。

隐约的烛光啊,你可还在。古国的历史又怎能忘怀?凛冽的寒风啊,你莫要再来。含苞的花儿经不起摧残。

少年啊,振作起来!鄙弃尘土的你啊,要为了祖国而存在。天光大亮,意气风发的少年啊,是国之栋梁。你挥笔豪情,去书写新时代的篇章,去焕发出属于祖国的春之曙光。